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ΚΛΙΒΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΣΗΣ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΗ 

ΑΤΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΑ  

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

Ο υπό προµήθεια κλίβανος θα πρέπει να είναι πλήρης, καινούριος, αµεταχείριστος, 

σύγχρονης οπωσδήποτε τεχνολογίας και να περιλαµβάνει όλες τις συσκευές και τα 

εξαρτήµατα που απαιτούνται.  

 

Ο κλίβανος αποστείρωσης να ελέγχεται από µικροεπεξεργαστή, να είναι  κατάλληλος 

για υγρή αποστείρωση ιµατισµού, χειρουργικών εργαλείων και ελαστικών, σε 

θερµοκρασία αποστείρωσης 134ºC και 121ºC σε πιέσεις ανάλογες.  

 

Τα  συστήµατα του κλιβάνου να στηρίζονται σε σκελετό από ανοξείδωτο χάλυβα για 

την αποτροπή δηµιουργίας σκουριάς ή διάβρωσης.  

 

Ο θάλαµος να είναι διπλού τοιχώµατος µε µανδύα πίεσης. Ο µανδύας να περιβάλλει 

το θάλαµο στη µέγιστη δυνατή επιφάνεια, για εξασφάλιση πλήρους µετάδοσης 

θερµότητας. Η παροχή ατµού σε µανδύα και θάλαµο να δίδεται µε ξεχωριστή 

γραµµή. Θάλαµος και µανδύας θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένοι σύµφωνα µε την 

Ευρωπαϊκή σχετική οδηγία 97/23/EC.  

 

Θάλαµος και µανδύας να είναι κατασκευασµένοι από ανοξείδωτο χάλυβα υψηλής 

αντοχής ποιότητας AISI 316 ή ανωτέρας ποιότητας. Πάχος και ποιότητα χάλυβα να 

αναφερθούν προς αξιολόγηση.  

 

 

Περιµετρικά ο µανδύας να είναι θερµοµονωµένος για εξοικονόµηση θερµικής 

ενέργειας (να περιγραφεί η µόνωση προς αξιολόγηση). Η θερµοκρασία επαφής του 

θαλάµου στο χώρο συντήρησης να είναι η µικρότερη δυνατή (≤ 50°C), ώστε να 

διευκολύνονται οι εργασίες επισκευών και συντήρησης.  

 

Περιµετρικά στο άνοιγµα θαλάµου να υπάρχει κατάλληλη εσοχή η οποία να 

υποδέχεται φλάντζα στεγανοποίησης. Η φλάντζα στεγανοποίησης να είναι 

κατασκευασµένη από σιλικονούχο υλικό. 

 

 

Η χωρητικότητα του θαλάµου να είναι 300 λίτρα περίπου. 

 

Να παρέχεται εργονοµικός χώρος επισκεψιµότητας για συντήρηση από την πρόσθια 

και την πλάγια όψη (είτε από αριστερά είτε από δεξιά), ανάλογα µε τις ανάγκες του 

χώρου εγκατάστασης. 

 

Να λειτουργεί µε ενσωµατωµένη ατµογεννήτρια. 

 

Η ατµογεννήτρια να είναι κατασκευασµένη από ανοξείδωτο χάλυβα και να διαθέτει 

αναγνωρισµένο πιστοποιητικό ασφαλείας. Να διαθέτει τουλάχιστον τα ακόλουθα 

τεχνικά χαρακτηριστικά: 

α) Ο κλίβανος θα πρέπει να φέρει ηλεκτρική αντλία πλήρωσης της 

ατµογεννήτριας.  
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β) Η ατµογεννήτρια να είναι ενσωµατωµένη πλήρως στον σκελετό του κλιβάνου 

ώστε να καταλαµβάνει τον ελάχιστο χώρο.  

Επιπλέον χαρακτηριστικά να αναφερθούν προς αξιολόγηση.  

    

Όλες οι ηλεκτρικές βαλβίδες  θα πρέπει να είναι υψηλής τεχνολογίας, κατάλληλες για 

λειτουργία σε υψηλές θερµοκρασίες ατµού. 

 

Το κύκλωµα σωληνώσεων του κλιβάνου να είναι από χάλυβα. Οι σύνδεσµοι 

σωληνώσεων να εξυπηρετούν την καλύτερη και ταχύτερη δυνατή αντικατάσταση των 

επιµέρους τµηµάτων για λόγους ευκολίας κατά τις επισκευές και συντηρήσεις.  

 

Τα προγράµµατα αποστείρωσης να εκτελούνται µέσω ενσωµατωµένου 

µικροϋπολογιστή. Ο κύκλος να εκτελείται από τον µικροϋπολογιστή και το τέλος θα 

επισηµαίνεται από ακουστική και οπτική ένδειξη. Να δύναται να  διαθέτει – 

ανεξάρτητο του κυρίως – σύστηµα ελέγχου ως επιπρόσθετο ελεγκτή της διαδικασίας, 

σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΝ285 (να περιγραφεί προς αξιολόγηση).    

 

Από την πλευρά φόρτωσης ο κλίβανος να διαθέτει πληκτρολόγιο χειρισµού και 

έγχρωµη οθόνη αφής, η οποία να δίνει τις απαραίτητες ενδείξεις για την εκτέλεση του 

προγράµµατος. Το µενού της οθόνης να είναι στην Ελληνική γλώσσα. Στην οθόνη θα 

πρέπει να εµφανίζονται ψηφιακά η πίεση και θερµοκρασία του θαλάµου 

αποστείρωσης. Να διαθέτει επίσης κοµβίο έκτακτης ανάγκης.  

 

 

Να διαθέτει αναλογικά µανόµετρα ένδειξης πίεσης στην πλευρά φόρτωσης. 

 

Να εµφανίζει επί της οθόνης τις προγραµµατισµένες συνθήκες λειτουργίας και 

ταυτόχρονα τις ισχύουσες συνθήκες λειτουργίας του κλιβάνου.  

 

Να διαθέτει έτοιµα προγράµµατα αποστείρωσης υλικών καθώς και ικανοποιητικό 

αριθµό κενών θέσεων προς προγραµµατισµό νέων κύκλων αποστείρωσης.   

 

Ένας πλήρης κύκλος θα πρέπει να αποτελείται από τις φάσεις: 

α) Οµογενοποίηση η οποία θα περιλαµβάνει τις φάσεις προκενού και προθέρµανσης 

του υλικού, επαναλαµβανόµενη έως τρεις φορές.  

 β) Αποστείρωση, µε χρόνο αποστείρωσης ανάλογο µε τα προς αποστείρωση υλικά 

και την θερµοκρασία αποστείρωσης.  

  γ) Ξήρανση και αποκατάσταση. Η ξήρανση να επιτυγχάνεται µέσω αντλίας κενού   

 

Να υπάρχει εσωτερική µνήµη αποθήκευσης των δεδοµένων για τους κύκλους 

αποστείρωσης που έχουν εκτελεσθεί.  

 

Ο κλίβανος να διαθέτει διατάξεις αυτοπροστασίας όπως π.χ. όταν δεν υπάρχει νερό 

στο δίκτυο (να αναφερθούν και περιγραφούν αναλυτικά). Να διαθέτει σύστηµα 

συναγερµού σε περίπτωση βλάβης. Να αναφερθούν αναλυτικά οι βλάβες που 

µπορούν να εντοπιστούν καθώς και ο τρόπος ανάγνωσής τους.     

 

Σε περίπτωση που υπάρξει πρόβληµα να υπάρχει ειδική ένδειξη επί της οθόνης η 

οποία ενηµερώνει τον χειριστή ή τεχνικό άµεσα για την φύση του προβλήµατος µε 
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µηνύµατα διαλόγου. Να υπάρχει δυνατότητα εµφάνισης των σταδίων του 

κλιβανισµού όπου εµφανίστηκε δυσλειτουργία.   

 

Ο κλίβανος να διαθέτει καταγραφικό, το οποίο να καταγράφει υπό µορφή 

συνάρτησης του χρόνου την θερµοκρασία και την πίεση του θαλάµου. Ταυτόχρονα 

να καταγραφεί την ηµεροµηνία και την ώρα έναρξης του προγράµµατος. Να 

καταγράφονται επίσης και όλες οι ενδείξεις δυσλειτουργίας.  

 

 

Να δίνει (στην οθόνη) πληροφορίες τεχνικής φύσης.  

 

Να διαθέτει σύστηµα παραγωγής κενού µε αντλία κενού υγρού δακτυλίου, δύο 

σταδίων για την επίτευξη υψηλού κενού όσο το δυνατό µεγαλύτερου επιπέδου. Η 

αντλία κενού να εδράζεται σε εργονοµική και αντικραδασµική βάση για την εύκολη 

πρόσβαση για επισκευές και συντηρήσεις, καθώς και για την αποµείωση του 

θορύβου. 

 

Να διαθέτει σύστηµα εξοικονόµησης νερού για την αντλία κενού καθώς και σύστηµα 

ψύξης της αποχέτευσης του κλιβάνου.  

 

 

Ο κλίβανος να έχει την δυνατότητα σύνδεσης µε κεντρικό υπολογιστή (PC) και να 

αναφερθούν οι δυνατότητες του software.  

 

Να προσφερθεί µε χωριστή τιµή στην οικονοµική προσφορά ως κατ’ επιλογή είδος 

πλήρης σειρά παρελκοµένων (π.χ. πλατφόρµα φόρτωσης, καλάθια, σύστηµα ελέγχου 

καταγραφής και αρχειοθέτησης, λογισµικό διαχείρισης αποστείρωσης κ.τ.λ.) ώστε να 

παραγγελθούν ανάλογα µε τον διατιθέµενο προϋπολογισµό.  

 

Ο κλίβανος θα πρέπει να εγκατασταθεί στο χώρο που θα  υποδείξει το Νοσοκοµείο. 

 

Να συµπεριληφθεί σύστηµα επεξεργασίας νερού κατάλληλο για την τροφοδοσία του 

κλιβάνου. 

 

Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό υποχρεούνται να επισκεφθούν το χώρο 

εγκατάστασης (να κατατεθούν αποδεικτικά έγγραφα για την επίσκεψη) και να 

υποβάλλουν στην προσφορά τους κάτοψη µε την διάταξη των µηχανηµάτων στον 

χώρο του Νοσοκοµείου που έχει προβλεφθεί. 

 

 

ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ: 

 

Να παρέχεται εγγύηση καλής λειτουργίας για δύο (2) έτη και επάρκεια 

ανταλλακτικών για τουλάχιστον δέκα (10) έτη. (Να κατατεθεί βεβαίωση του 

εργοστασίου κατασκευής επί ποινή απόρριψης).  

 

Να κατατεθεί αναλυτικό φύλλο συµµόρφωσης προς τις ανωτέρω τεχνικές 

προδιαγραφές µε αντίστοιχες παραποµπές στα επίσηµα φυλλάδια του 

κατασκευαστικού οίκου (prospectus, product data, manual κλπ). 
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H προµηθεύτρια εταιρεία να είναι ενταγµένη σε σύστηµα εναλλακτικής διαχείρισης 

αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισµού (ΑΗΗΕ) σύµφωνα µε το 

Ν.2939/2001 και την Κ.Υ.Α. µε αριθµό Η.Π. 23615/651/Ε.103. 

 

 

Η προµηθεύτρια εταιρεία θα πρέπει απαραίτητα να διαθέτει πιστοποίηση κατά ISO 

9001 και ISO 13485 για εµπορία, εγκατάσταση και τεχνική υποστήριξη. (Να 

κατατεθούν τα απαραίτητα πιστοποιητικά) 

 

Ο κατασκευαστικός οίκος να είναι πιστοποιηµένος µε ISO 9001 και ISO 13485 και το 

προσφερόµενο είδος να φέρει πιστοποίηση CE. (Να κατατεθούν τα απαραίτητα 

πιστοποιητικά) 

 

Στην προσφορά να αναφερθούν αναλυτικά αντίστοιχα µηχανήµατα (ήτοι κλίβανοι 

ατµού) που έχουν εγκατασταθεί και λειτουργούν σε Ελληνικά Νοσοκοµεία, κλινικές 

κλπ. (δηµόσια ή/και ιδιωτικά), κατά τα τελευταία 3 χρόνια τουλάχιστον, µε 

απαραίτητη αναφορά αν τα µηχανήµατα αυτά συντηρούνται από έγκριτο και 

κατάλληλα εκπαιδευµένο προσωπικό της προµηθεύτριας εταιρείας. 

 

Οι συµµετέχοντες πρέπει να έχουν, αποδεδειγµένες ικανότητες, µε εξειδικευµένες 

γνώσεις και σηµαντική εµπειρία και προς απόδειξη αυτών απαιτείται να κατατεθούν 

τρεις (3) βεβαιώσεις καλής συνεργασίας ή πιστοποιητικά ή τουλάχιστον αντίγραφα 

συµβάσεων συντήρησης σε ∆ηµόσιες Μονάδες Υγείας, επί ποινή αποκλεισµού. 

 

Οι συµµετέχοντες οφείλουν να υποβάλλουν επί ποινή αποκλεισµού  µε την προσφορά 

τους βεβαίωση από την οποία θα προκύπτει ότι η προσφέρουσα εταιρεία είναι 

εξουσιοδοτηµένη από τον κατασκευαστικό οίκο για την παροχή πλήρους τεχνικής και 

επιστηµονικής υποστήριξης των  µηχανηµάτων και να καταθέσουν πιστοποιητικά 

εκπαίδευσης που να αποδεικνύουν την τεχνογνωσία και εµπειρία της υποψήφιας 

αναδόχου εταιρείας για την επισκευή και συντήρηση του προσφερόµενου εξοπλισµού 

(ήτοι κλίβανοι ατµού). 

 

 

Η επιτροπή σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών 

Άγιος Νικόλαος, 29/1/2018 

 

Μπελιµπασάκης Ιωάννης 

Μαστοράκης Στερεός 


